

刘谦的成功在互动

宁波魔术师李丽谈内地魔术热

■ 本报记者 卫小林

就在琼剧《下南洋》即将结束在宁波的演出前夕,海南日报记者专访了我国著名少数民族魔术师、上海国际魔术协会会员李丽女士。一直低调的李丽破例接受了采访,但对中国内地当前轰轰烈烈的魔术热,李丽却表现出了令人意外的冷静,“魔术不应该在小孩子中间引起那么大的吸引力,刘谦表演的魔术,在魔术界眼里是最基础的基本功,是魔术师都会的。”李丽说。

刘谦的优点是会互动

2002年、2003年就已经上中央电视台表演魔术的李丽告诉海南日报记者,刘谦之所以那么红,除了他来自台湾,让内地观众有眼睛一亮的感觉外,在魔术圈内的人看来,他的魔术本身并没有什么了不起,因为那些魔术在圈内被叫做基本功,也可以叫“开功”,就是学魔术的人必须掌握的入门功,过去还叫过地摊魔术,即学会这些就可以拿到街头贩卖糊口,根本登不了舞台,所以只要是魔术师,都会表演这些魔术。

刘谦(右)在春晚表演魔术

李丽说:“如果硬要我评价刘谦,我唯一可以表扬他的就是,他比我们内地魔术师更会互动。”李丽说,2002年11月上海国际魔术节期间,她在上海就与刘谦见过面,那时他还年轻,是专程去挑道具的,当时在圈内一点也不知名。今年亮相央视春晚的刘谦,长相更英俊,气质更阳光,又正好迎合内地学生喜欢港台艺人的大潮流,加之刘谦口才好,会表演,互动时比内地魔术师更会煽情,总能挑起观众兴奋点,所以他一举成名了。“真正的魔术师,追求的是舞台魔术,也就是大型魔术,那才是最见功夫的魔术艺术。”李丽说。

魔术界陈规正在改变

为什么内地那么多魔术师,有很多还特别著名,却没人红到刘谦这个份上呢?对于这个问题,李丽表示,内地魔术界比较讲究行规,行规头一条就是魔术师出有门,即讲究渊源——学魔术必须拜师;其次,祖辈传下来的规矩就是,魔术表演不用口只动手,因此圈于魔术界陈规,内

地魔术师表演时基本上都是自顾自,台上台下缺乏交流,更别提互动了。

李丽说,刘谦正好相反,他来自台湾,又没拜过师,正好不受内地魔术界陈规陋习限制,因此,他表演魔术时反爱与观众互动,看刘谦的魔术表演,几乎每个节目都与观众互动,这样就把观众调动起来,参与到了魔术表演之中,所以像他这样的“游击队”反倒一夜成名了。

“不过,”李丽说,“内地魔术界的陈规也正在改变。像北京的姚金芬、秦鸣晓夫妇、李宁,上海的傅腾龙、傅琰东父子以及周良铁等等,在表演时都已经引入互动了,只是我们的节目不像刘谦那样全靠互动,因为我们毕竟表演的是舞台魔术,观众难以参与其中,不专业就将导致表演失败。”

学魔术一定要成年后

对于目前内地勃兴的魔术热,李丽表示比较反对。带记者拜见李丽的那位朋友有一个13岁的女儿,特别想拜李丽为师学魔术,但遭到李丽一口回绝,“学魔术一定要等到成年以后,最好是20岁。”李丽解释说,因为学魔术需要理解能力、舞台表演能力甚至动手制作能力等多种能力,如果年龄太小,是根本学不进去也学不好的。“如果她想学,一定要等到高中以后。”李丽对朋友说道。

李丽告诉记者,不要被刘谦带来的魔术热诱惑,因为那种魔术太肤浅,进不了大雅之堂,在国内外魔术界是不太有人看得起的,自己玩玩可以。要想学好真正的魔术艺术,是非常困难和辛苦的。“特别是现代魔术,它在节目设计、道具制作、舞台表演等多个工序上都要依赖高科技,不然层次上不去,舞台效果欠佳,在魔术界是无法立足的。”

李丽最后提醒热衷于学魔术的年轻人,先要学好文化知识,到适当的时候再去学魔术,那么魔术专业进步速度肯定要超过幼年就学魔术的人。她举例说,她23岁以前学的是杂技,但大家知道,杂技演员到了20岁以后就一定要改行,所以她同样是在华东地区有名的魔术师父亲李飞龙的影响下,拜别人为师学魔术,结果比父亲更有名,只是令她想不到的是,她成名后就到处演出,以致由此耽误了终身大事,如今30多岁仍然单身,这成了她学魔术的唯一遗憾。

采访最后,李丽向记者展示了今年第六届上海国际魔术节组委会刚给她发来的邀请函,她将于11月赴上海国际魔术节进行嘉宾表演。“我现在演出实在是排得太多了,几乎没有休息时间。但作为一个成功的魔术师,演出才是她存在于世的最好证明。”李丽欣慰地说。

(本报海口5月21日讯)

李丽表演的自创舞台魔术《变脸》同时也变服装

2009上海国际魔术节筹备

诚邀海南魔术师莅沪

本报讯 (记者卫小林)借琼剧《下南洋》在浙江宁波演出之机,海南日报记者专访了从我国著名少数民族魔术师、上海国际魔术协会会员李丽女士处获悉,2009第六届上海国际魔术节已经开始筹备,她作为主办方会员,非常欢迎海南魔术师届时赴沪参会并参与比赛。

据介绍,今年的上海国际魔术节将于11月5日至8日在上海国际体操中心举办。魔术节内容丰富,活动众多,包括国际魔术比赛、国际魔术精品专场演出、舞台新人大赛、近景新人大赛、国际魔术学术研讨会、国际魔术道具展示等,届时,将有来自世界各地的公认的顶尖魔术师莅沪,这对推动魔术师之间相互学习交流,共同提高将起到积极作用。

据了解,上海国际魔术节的比赛是有奖金比赛,而且,本届比赛的奖金又将大

幅提高,这样做对于吸引优秀魔术师参加比赛将起到一定激励作用。而最吸引人的地方还包括,本届上海国际魔术节将特设评委讲评专栏,目的是与参赛选手作较长时间的或更为详尽的个别交流,以促进魔术师表演能力的提升。

据悉,凡在魔术节上举办的近景新人大赛中获得奖励的优秀选手和优秀节目,将有机会获得明年上海世博会的演出合同,演出时间在3个月至6个月之间;而在魔术节舞台新人大赛环节上获得金奖的选手,则将被上海国际魔术节组委会邀请参加下一届上海国际魔术节并作嘉宾表演。

李丽表示,作为上海国际魔术协会会员,她非常欢迎海南魔术师或魔术爱好者参加上海国际魔术节的各项活动,并积极参加魔术节的各项比赛,这样可以推动海南魔术事业向前发展。

全国6赛区为精功选秀

西南华东赛区率先决赛

华东赛区决赛现场

本报海口5月21日讯 (记者戎海)记者今天从2009第八届精功(国际)模特大赛组委会获悉,该项赛事目前正在全国6大赛区火热举行。5月16日和17日,西南

赛区和华东赛区率先举行了决赛,分别产生了20名和23名晋级选手,而具有本土优势的海南赛区,也将在5月23日迎来第二轮晋级赛。

据介绍,精功(国际)模特大赛西南赛区决赛于5月16日在成都举行,西南赛区选手的火辣、热情,给观众留下了深刻印象,最终有20名选手晋级总决赛;华东赛区决赛于5月17日晚在杭州举行,华东赛区的选手则给人留下灵秀、动感、时尚的印象,最终晋级总决赛的有23名选手。两大赛区的赛事赢得了四川电视台、浙江在线等多家媒体的关注,在当地引起了一股太阳镜时尚旋

风,打响了海南文化产业的品牌。

5月23日晚7时30分,海南赛区第二轮晋级赛将在海口宜欣广场举行,共有62名选手争夺晋级下轮比赛的机会,随着比赛进程深入,竞争也更激烈。

据悉,本届大赛全国报名选手近万人,创下了历届报名人数最多的纪录。主办方表示,作为由海南举办的一项全国性赛事,他们也希望能借此扩大海南在全国的影响力,为海南国际旅游岛的建设增添一份力量。

本次大赛由海南精功文化传播有限公司承办。全国总决赛将于今年8月在三亚举行。

成龙新片《大兵小将》国际版海报

成龙助威华人军团
《大兵小将》海报亮相戛纳

日前,由成龙影业和保利博纳联合投拍的新片《大兵小将》国际版海报现身戛纳电影节,引起海外媒体和片商的高度关注。《大兵小将》作为成龙筹备20年之久的雄心之作,由内地导演丁晟执导,台湾当红小生王力宏与成龙等人共同领衔主演。在本届戛纳电影节上,华人军团堪称史上最强,海峡两岸及香港影坛共有李安、蔡明亮、杜琪峰、姜文四人参赛。虽然成龙这部新片尚未拍竣,但成龙还是不忘为华语影人助威,并希望华人导演都取得好成绩。(友成)

满文军行政拘留14天 妻子李俐被刑事拘留

新华社北京5月21日电 新华社记者21日获悉,满文军夫妇涉嫌聚众吸毒案目前已有人被北京警方拘留,其中包括满文军在内的10人为行政拘留,满文军妻子李俐因涉嫌提供毒品被刑事拘留。

据警方消息人士称,满文军因吸食毒品,被处以行政拘留14天的处罚,当晚在包围房中的毒品为妻子李俐提供,李俐的行为触犯了《中华人民共和国刑法》,因此被处以刑事拘留。

记者了解到,满文军等人吸食的毒品为摇头丸等致幻类毒品。拘留处罚结束后,满文军可能会被安排进行戒毒治疗。

满文军涉毒案曝内幕 现任妻子是富家女也是瘾君子

满文军涉毒案让满文军现任妻子、曾经的富家女李俐走进大众视野。令人意外的是,李俐经常吸食毒品直至东窗事发。

1996年央视青歌赛上,满文军以一曲《懂你》一夜红遍大江南北。他在决赛现场的表现,引起了满文军现任妻子李俐的注意。当时,正在新加坡上学的李俐回国办事,正好赶上电视直播。当宣布满文军获得第一名时,李俐高兴地为他鼓掌掌

满文军与现任妻子李俐

为省钱,他每天只吃一顿饭,身上经常只剩下1角钱,晚上骑着买来的旧自行车往歌厅赶,经历种种艰辛后,终于在北京市内扎根。李俐被满文军对音乐的执着深深打动,更对满文军生出一股敬佩之情。

等到满文军发现李俐深爱他后,他不得不告诉她真相:他曾有一个乡下妻子,但婚姻失败了。李俐知道这些后,并没有动摇对满文军的爱,并许下爱的诺言。

1998年7月,李俐毕业了。她没有选择继续留在新加坡,而是义无反顾地回到国内。一个月后,两人步入婚姻殿堂。虽然两人婚后生活幸福,但终因李俐经常吸毒,满文军也上瘾,终于东窗事发。(钟新)

开汇首推魅力“艳”派对

本报讯 作为时尚达人聚集地之一的海口开汇酒吧,以全新欧式复古时尚灯饰装修,打造出了海南酒吧界独一无二的时尚灯饰酒吧,而即将推出的魅力“艳”大型派对,也将令消费者感受到异样的乐趣。

据悉,从即日起至5月24日止,开汇酒吧将在推出二楼TV沙龙的同时,推出海南酒吧界首个魅力“艳”大型派对,为此,酒吧从深圳邀请到荣获首届深圳“风云艺人”称号之魅力先生的阿宾来现场助阵,为海南歌迷带来“惊艳”的舞蹈。同时,酒吧还从内地重量级歌手加盟,为乐迷带来多种音乐风格的演唱。(王尚)

本报图片由本报资料库提供

地址:海口市金盘路30号 邮编:570216 总值班:66810666 广告许可证:琼工商广字015号 广告部:66810888 发行部:66810999 群众工作部:66810660 邮发代号:83-1 报价:每月三十元 零售每份一元 昨天开印时间:2时25分 印完:6时05分 海南日报印刷厂印刷